## 老鼠迎親

「老鼠迎親」是成大建築系每年新生迎新晚會的活動序曲,節目安排中帶有歡樂戲劇宣傳效果,在校風曾經普遍保守安靜的南部大專院校中, 引領一股活潑創新潮流,屢屢成為地方媒體關注的焦點。

這個戲曲節目最先在1991年82級系學會為84級學弟妹籌辦的一系列迎新活動中出現,之後每年都舉辦,如今已成為成大建築系迎新系列活動中最受矚目的橋段,是展現建築系學生設計創意的傳統脈絡焦點之一。

早年成大建築系每年招收的新生中,男女生人數比例懸殊,兩個班級約60名新生中,女生通常只有個位數,在每年秋天迎新晚會開始前,由學弟們前往位於勝利校區的女生宿舍將學妹們接送到位於光復校區的建築系館水池前階梯會場,恰可裝扮成類似嫁娶的迎親隊伍。學長姐、學弟妹們粉墨登場,或扮媒婆、或扮新郎、當然少不了一定有的轎夫及新娘主角們,一路敲鑼打鼓、浩浩蕩蕩的迎親隊伍會由系館出發,到女生宿舍後再返回系館,途中穿越勝利、光復兩個校區,還跨過大學路,整個過程宛如嘉年華會般的遊街節慶展演,後期更出現繞境巡行周邊街區的路線,為建築系帶來歡愉活潑具創意的宣傳效果。

迎娶節目的橋段最初並無特定名稱,就只是迎新晚會前的一個小序曲, 營造蓄積一點點學長姐歡迎學弟妹來到建築系這個大家庭的熱鬧氣氛。 幾年後出現「老鼠迎親」這一詞,之後一直沿用至今,慢慢成了成大建 築系的迎新傳統。每屆的系學會都會添入一點點細節變化,增加具有年 輕意象的設計巧思,讓活動既復古又前衛,兼具文化傳統與當代創新。





